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Slovo na úvod

Vážení priatelia,

V prvom rade si dovoľujem vysloviť veľkú vďaku všetkým prispievateľom, 
dobrovoľníkom a priaznivcom, ktorí pomáhali prostredníctvom programov UNICEF 
mnohým deťom aj v roku 2013. 

Aj keď UNICEF zdanlivo nepatrí k organizáciám, ktoré by ste hľadali v rebríčkoch 
najinovatívnejších firiem, predsa sa nám aj v tomto smere dostalo ocenenia. 
Podľa magazínu Fast Company Staff patrí UNICEF medzi 10 najinovatívnejších 
spoločností v kategórii The World´s Top 10 Most Innovative Companies in Local. 
Toto ocenenie dostal UNICEF za „Rýchly zber dát“ prostredníctvom textových správ 
(SMSiek). 

Spustením programu s názvom RAPID SMS v Nigérii sa od roku 2011 podarilo 
miestnym zdravotníckym pracovníkom zaregistrovať prostredníctvom SMSiek viac 
ako 13 miliónov novorodencov. Ide o jeden z najväčších zdravotníckych projektov 
realizovaných pomocou mobilných telefónov a odvtedy ho využili vo viacerých 
afrických krajinách. V Zambii takto zdravotnícki pracovníci zbierajú a posielajú 
informácie o výsledkoch testov HIV a v júni 2013 pri našej návšteve Ugandy, kde 
financujeme projekt zabezpečenia pitnej vody pre školy v okresoch Nebbi a Buliisa, 
nás naši kolegovia informovali o úspešnom zbere dát prostredníctvom mobilných 
telefónov aj v tejto krajine. Pre dovysvetlenie uvádzam, že oproti starému zberu 
dát, ktorý formou dotazníkov, vypisovania, posielania a prepisovania trval niekoľko 
mesiacov, ide o obrovský posun vpred, keďže teraz to trvá iba niekoľko dní. 

Z medzinárodného pohľadu sa úsilie UNICEF v roku 2013 naďalej sústredilo 
na pomoc deťom v Sýrii, kde sa situácia zhoršovala. UNICEF tu zabezpečil 
vzdelávanie pre 267 000 detí, dodal 4,7 milióna vakcín proti osýpkam a 21,8 milióna 
vakcín proti detskej obrne. Pomohol 380 000 deťom v tzv. detských zónach (Child 
friendly spaces). UNICEF spolu s partnermi zabezpečoval pitnú vodu pre ľudí  
v utečeneckých táboroch v Libanone, v Jordánsku a v Iraku. Na tieto programy sme 
ešte na sklonku roku 2012 poslali 50 000 € a v roku 2013 sme vyzbierali ďalších  
27 096 €.

8. novembra 2013 zasiahol Filipíny tajfún Haiyan. Zdevastoval najchudobnejšie 
oblasti, v ktorých žilo pod hranicou chudoby 40% detí. UNICEF tu obnovil prístup  
k pitnej vode pre 930 000 ľudí a pre viac ako 76 000 ľudí zabezpečil toalety  
a hygienické zariadenia. Spolu s partnermi UNICEF dodal hygienické vybavenie 
pre 231 000 detí v školách. Viac ako 83 200 detí bolo zaočkovaných proti osýpkam 
a 82 100 detí proti detskej obrne. V 89 „detských zónach“ našlo útočisko 17 000 
detí. UNICEF dodal 55 300 deťom vitamín A a skontroloval 97 000 detí podozrivých 
z podvýživy. Vytvoril 52 zón, ktoré slúžia 10 799 tehotným a dojčiacim ženám. Aj 
k tejto katastrofe sme na Slovensku vyhlásili verejnú zbierku a podarilo sa nám 
vyzbierať a pomôcť sumou 22 120 €.
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Na domácej pôde sa UNICEF Slovensko aktívne zapájal aj do obhajoby 
práv slovenských detí. V oblasti advokácie sme pôsobili samostatne, ale aj 
prostredníctvom nášho zastúpenia vo Výbore pre deti a mládež a Koalície pre 
deti. Naďalej sme úspešne rozvíjali spoluprácu so školami a dobrovoľníkmi 
pomocou inovatívneho programu Škola priateľská k deťom. Prostredníctvom našich 
vzdelávacích programov chceme dostať do centra pozornosti na školách v našej 
krajine dieťa, jeho prežívanie a potreby.

Pokračovali sme v realizácii projektu podpory dojčenia (Baby Friendly Hospital 
Initiative) a pomáhali sme prostredníctvom Linky detskej istoty dištančným 
poradenstvom i v individuálnych prípadoch, keď sme boli oslovení zo strany 
príbuzných detí v rámci sociálno-právnej ochrany, na ktorú máme akreditáciu 
MPSVR ako odborné pracovisko. V rámci našej participácie na projekte Bezpečný 
internet sme v spolupráci s eSlovensko rozširovali vedomosti detí o nástrahách 
elektronickej komunikácie.

Ďalšou oblasťou, kde sa rozvíjala naša činnosť, je projekt CESTA. Je to odborné 
pracovisko určené rodinám, rodičom a deťom, ktoré sa ocitli, alebo sú dlhodobo  
v nepriaznivej životnej situácii, ktorú už nedokážu riešiť vlastnými silami. 

Všetky tieto projekty a aktivity nájdete podrobnejšie rozpracované v tejto výročnej 
správe, na našej internetovej stránke, a v prípade vášho záujmu vám radi 
poskytneme ďalšie informácie osobne v našich priestoroch alebo elektronickou 
formou.

Miroslav Kaňa
výkonný riaditeľ
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Ľudia UNICEF Slovensko 

PREDSEDNÍCTVO

Predseda   Juraj Mišura (štatutár)
Podpredsedníčka  Viera Haľamová
Podpredsedníčka  Veronika Lehotská
Členovia   Zuzana Alnerová
    Marta Benedeková
    Eva Beňačková
    Adriana Funderáková Beňová 
    Zuzana Kušová
     Mária Maczejková
    Miroslav Majoroš
    Václav Mika 
     Karel Molin
     Natália Richterová
     Kornélia Rišová
     Albín Škoviera
     Anna Vajová
     Ľuboš Zaťko

REVÍZNA KOMISIA

Predseda   František Vojtech
Členka   Diana Michalková 
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KANCELÁRIA

Výkonný riaditeľ        Miroslav Kaňa (štatutár) 
Asistentka riaditeľa  Mária Šimurdová   
Komunikácia   Tomáš Turčan    
    Alexandra Boocová  
Fundraising   Jana Kelecsényi
    Ingrid Kopčová    
    Alexandra Hanusová   
    Zuzana Očenášová  
    Juraj Znášik    
    (Elena Finocchiaro)
IT     Peter Hoblík    
Dobrovoľníci   Melánia Kurpielová   
Advokácia   Alexandra Draková   
Školské programy   Zuzana Čačová    
BFHI    Viera Haľamová                

Linka detskej istoty  Eva Dzurindová    
    Katarína Trlicová   
    Jana Šimončičová
    Ľudmila Václavová  
    Gabriela Krupčíková
    Michal Milan  
    Lívia Miklianová  
    Richard Tekel                                           
    Kamila Dragašičová    
    Gabriela Froncová   
    Anna Steinerová   
    Želmíra Gerová    
    Patkolová Gabriela   
    Slavík Zdenko 
     Hana Kiáts          
    Monika Martinezová  
    Michaela Guldanová   
    Richard Tekel   
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Fundraising - získavanie zdrojov 

Celkový hrubý príjem z fundraisingu predstavuje za rok 2013 sumu 449 803 €. Túto 
sumu sme získali prostredníctvom nasledovných aktivít:

Korporátni partneri

Firemné partnerstvá sú neoddeliteľnou súčasťou príjmov a v roku 2013 sme vďaka 
spolupráci s nimi získali celkovo 93 940 €.
Naším najväčším korporátnym partnerom bola spoločnosť IKEA, ktorá svojou 
kampaňou plyšových hračiek prispela na podporu vzdelávacích projektov UNICEF 
sumou 44 834 €. Druhým najväčším darcom bola spoločnosť Procter & Gamble, 
ktorá sumou 33 712 € prispela na programy eliminácie tetanu. 

Kampaň podporila aj Coop Jednota sumou  
2 191,86 €. Slovenská spoločnosť FASTPLUS v rámci svojej siete predajní 
PLANEO Elektro venovala na podporu projektu „Pitná voda pre Zimbabwe“ 11 
187,50 €. Spoločnosť Western Union Foundation podporila vzdelávacie programy 
sumou 2 317 €. Spoločnosť Amway Slovensko podporila imunizačné programy 
sumou 1 064 €. Sieť FAnn parfumérií v rámci predaja značky Mont Blanc podporila 
vodné a sanitačné programy v Ugande sumou 1 000 €. Vďaka spolupráci s 
agentúrou Be Cool sme na programy UNICEF vyzbierali cez registrácie účastníkov 
behov sumu 734 €.

Medzi ďalšími významnými firemnými partnermi UNICEF Slovensko boli: tele-
komunikačný partner Orange Slovensko,  DHL Express (Slovakia), DM Drogerie 
Market Slovensko, ESET a Microsoft Slovakia. 

Podujatia a kampane nám pomáhajú realizovať
Aukčná spoločnosť SOGA, Elesko Wine Park, Sheron, BMW Group, s.r.o., Lenovo, 
tlačiareň SINEAL, JOKT, kvetinárstvo Orchidea, GOLD MAN, Gtech organizačná 
zložka, Adidas Slovensko, agentúra Be Cool, Planeo Elektro, Nestlé Slovensko, 
Tekmar, Fax Copy, ovocné šťavy Rauch a agentúra Vucom. 
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Zbierky

V priebehu roku 2013 sme zrealizovali päť 
písomných a jednu mediálnu výzvu na 
podporu humanitárnych programov. Päť 
z písomných výziev bolo adresovaných 
prispievateľom z našej databázy, testovali 
sme dve vlny neadresných výziev za účelom 
získania nových darcov. Vďaka písomným 
výzvam sa nám podarilo získať 139 230 €.

Prvá písomná výzva bola primárne 
poďakovaním všetkým darcom, ktorí prispeli 
na podporu programov v predchádzajúcom 
roku. Zároveň bola výzvou na ďalšiu 
pomoc obetiam tajfúnu na Filipínach a 
zabezpečeniu prístupu k pitnej vode v 
Zimbabwe. Celkový výťažok z tejto zbierky 
predstavoval 16 112,99 €. 

Ďalšia písomná výzva bola na vodné a 
sanitačné programy v Ugande. Celkový 
výťažok zbierky predstavoval  18 781,05 €.

Letná písomná výzva na aktívnych darcov bola zameraná na pomoc novorodeným 
deťom v Ghane. Vďaka tejto rozosielke sme získali 16 642 €.

Nasledujúca písomná výzva sa týkala humanitárnej krízy v Sýrii. Vojnové 
nepokoje v Sýrii, ktoré sa roku 2013 vystupňovali do obrovských rozmerov, zasiahli 
najmä najzraniteľnejších obyvateľov – deti. Aj Slováci podporili programy na ich 
záchranu čiastkou 23 307,68 €. 

Témou vianočnej zbierky prispievateľom z našej databázy bola podpora 
zdravotných a výživových programov v Afrike a celkovo prispievatelia zo 
Slovenska prispeli sumou 29 438,40 €. 

Vzhľadom na novembrovú humanitárnu katastrofu na Filpínach sme 
pripravovanú mediálnu výzvu na pomoc deťom v Sýrii presmerovali na humanitárnu 
pomoc UNICEF v spustošených oblastiach Filipín. Veľmi nás teší skutočnosť, že 
sa potvrdila sila a jedinečnosť UNICEF a globálne príspevky na pomoc obetiam 
tejto prírodnej katastrofy boli plne pokryté. Slovenskí sympatizanti podporili zbierku 
sumou 22 118,63 €. Špeciálne poďakovanie patrí spoločnosti Slovak Telekom, a.s., 
ktorá pre nás zabezpečila SMS zbierku v celkovej výške 4 992 €, Západoslovenskej 
energetike, a.s., ktorá promptne reagovala na našu emailová výzvu príspevkom vo 
výške 3 000 €. Ďakujeme aj naším stabilným prispievateľom z databázy UNICEF, 
ktorí generovali 3 986 €.
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Kampane a podujatia

V roku 2013 sme zorganizovali už 9. ročník benefičnej aukcie, ktorá bola 
tentokrát situovaná v priestoroch Elesko Wine Park a spojená s prehliadkou pivníc 
a ochutnávkou vín. Večerom sprevádzala Adela Banášová a hudobným hosťom 
bola Katarína Knechtová pod režisérkou taktovkou Juraja Johanidesa. Hostia 
slávnostnej aukcie vydražili 20 originálnych predmetov a zážitkových aktivít  
v sume 19 287 €. Výťažok z deviateho ročníka benefičnej aukcie bol venovaný na 
financovanie vodných a sanitačných programov UNICEF v Ugande.

9. ročník zbierky Týždeň modrého gombíka sa tentokrát zameral na vodné  
a sanitačné programy v Ugande. Prostredníctvom celoslovenskej zbierky v uliciach, 
SMS zbierky, a tiež vďaka príspevkom cez partnerov sa podarilo sústrediť  
61 457,93 €.

Pred Vianocami sme spustili aj e-shop Darčeky pre život, vďaka ktorému sa nám 
podarilo vyzbierať 3 851 € na zakúpenie životne dôležitých darčekov pre deti  
v chudobných krajinách.

V lete 2013 tím UNICEF Slovensko navštívil časť Ugandy, do ktorej putujú aj 
Slovákmi vyzbierané prostriedky na pomoc deťom. Cesty sa zúčastnil aj Martin 
„Pyco“ Rausch, vyslanec dobrej vôle UNICEF a Pavol Ondriš, podnikateľ, ktorý 
si svoju účasť vydražil v roku 2012. V spolupráci s TV JOJ bol natočený krátky 
dokument o práci UNICEF v Ugande, ktorý bol odvysielaný 29. decembra 2013  
o 12:00 na TV WAU. Počas dokumentu sa podarilo vyzbierať 2 042,12 € a získať  
23 pravidelných prispievateľov.
Vďaka organizátorovi bratislavských behov (ČSOB Marathon, Ladies Run  
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a Night Run) agentúre Be Cool mohol byť UNICEF aj v roku 2013 súčasťou týchto 
športových podujatí. Výťažok zo sprievodných zbierok na akciách putoval na projekt 
Školy pre Afriku.

Členovia SV pre UNICEF a ďalší sympatizanti z Košíc, Galanty a Banskej Bystrice 
sa podieľali na príprave a realizácii vianočných koncertov v týchto mestách. 
Výťažky oboch podujatí sa stali súčasťou financovania projektu Školy pre Afriku, 
rovnako ako množstvo ďalších podobných komunitných zbierok organizovaných na 
školách, vo firmách i jednotlivcami.

Počas roka evidujeme tiež všeobecné príspevky, ktoré nie sú viazané na žiadny 
konkrétny účel či projekt. V roku 2013 objem týchto darov tvoril sumu 18 489,15 €.

Súčasťou navýšenia fondu sú aj príspevky cez mechanizmus venovania 2% z dane 
z príjmov na aktivity UNICEF. Za rok 2013 sme ich na našich účtoch evidovali  
v celkovej výške 20 420 €. Tieto zdroje nie sú sučasťou celkových hrubých príjmov 
fundraisingu. 

Priatelia detí UNICEF 

Vďaka pravidelným prispievateľom – Priateľom detí UNICEF – sa nám v roku 2013 
podarilo získať 107 856 €. V priebehu roka sme vďaka nášmu telekomunikačnému 
partnerovi Orange Slovensko pokračovali v možnosti pravidelného prispievania 
registráciou cez SMS, realizovali sme nábor pravidelných darcov cez rekrutérov, 
spustili sme nové online registrácie, testovali bannerové kampane. Prispievatelia 
mali možnosť pravidelne prispievať prostredníctvom trvalých príkazov, kreditných 
a debetných kariet, SIPO poukazov, v malom počte aj prostredníctvom poštových 
poukazov.

Vzhľadom na celkový pokles príjmov sme v auguste pripravili novú komunikačnú 
stratégiu, ktorú sme aplikovali na novozískaných darcov a postupne aplikujeme aj 
na existujúcich darcov. Hlavným cieľom je udržanie a upevnenie vzťahov  
s existujúcimi darcami a limitovanie počtu ukončených pravidelných darov.

Počas roka sme naviazali na spoluprácu s agentúrou Vagaboond/VUCOM a vďaka 
spolupráci sme mediálnou výzvou získali 384 novo registrovaných darcov, z toho 
200 aktívnych.

Pokračovali sme v získavaní pravidelných prispievateľov prostredníctvom 
rekrutérov priamym oslovením v uliciach. V mesiacoch júl, august sa nám podarilo 
zostaviť silný tím rekrutérov a počas leta sme získali 104 nových darcov. Vzhľadom 
na pretrvávajúce problémy v získavaní kvalitných rekrutérov, sme sa rozhodli pre 
spoluprácu s profesionálnou agentúrou, ktorá bude túto formu náboru realizovať 
cez svojich zamestnancov. Spustenie spolupráce sa uskutoční v roku 2014.

V priebehu roka prebehla testovacia telemarketingová kampaň, ktorá spočívala  
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v nábore nových darcov prostredníctvom telefonického rozhovoru. Telefonicky sme 
kontaktovali približne 359 potenciálnych darcov. Spôsob pravidelného prispievania 
oslovil 3 darcov. Táto forma sa ukázala ako neefektívny nástroj náboru pravidelných 
darcov. V telefonickom hovore sme mohli ponúknuť len jeden spôsob prispievania, 
a to platobný nástroj SIPO.

Počas roka sme realizovali komunikačnú kampaň na podporu pravidelného 
prispievania, v rámci ktorej nám vybrané webové portály a regionálne médiá 
uverejnili PR články, ako aj bezplatné bannery a inzeráty. Pokračovali sme  
v spolupráci s agentúrou Visibility, vďaka ktorej sme mohli využívať novú formu 
marketingu v digitálnom prostredí prostredníctvom tzv. Google adwords, teda 
kľúčových slov a Facebook Ads, inzerciu na sociálnej sieti Facebook. Spustili sme 
novú webovú stránku, ktorá okrem tradičnej registrácie umožňuje aj bezpečnú 
registráciu pravidelného prispievania prostredníctvom platobných kariet. Vzhľadom 
na efektivitu náboru nových darcov v online prostredí sme počas roka pristúpili  
k výberu partnerskej digitálnej agentúry. Na základe prísnych kritérií sme sa 
rozhodli pre agentúru Digita.sk, s ktorou sa spolupráca odštartovala začiatkom roka 
2014. 

Komunikačné aktivity 
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Aktivity, ktoré UNICEF v roku 2013 realizoval, boli priebežne komunikované  
s cieľom naďalej podporovať budovanie dôvery v značku UNICEF u širokej 
verejnosti, a tiež podporiť fundraisingové úsilie organizácie. Každodennou 
súčasťou PR agendy bola distribúcia tlačových správ a komunikácia s relevantnými 
médiami k rôznym témam v oblasti ochrany práv detí v zahraničí i na Slovensku 
(zorganizovali sme špeciálnu tlačovú konferenciu k téme kvality života detí na 
Slovensku, podporili sme aj komunikáciu Koalície pre deti v súvislosti s témou 
násilia páchaného na deťoch, ktorá silno rezonovala v súvislosti s prípravou novej 
legislatívy v SR). Komunikačné oddelenie sa v roku 2013 venovalo so zvýšenou 
intenzitou aj správe internetovej stránky www.unicef.sk (koncom leta bola spustená 
nová webová stránka s väčším potenciálom v oblasti komunikácie i fundraisingu), 
ako aj správe oficiálnych účtov na sociálnych médiách (Facebook, YouTube).

Náplňou práce oddelenia komunikácie bola aj PR podpora fundraisingových aktivít 
a kampaní. Už štandardne bola jednou z priorít podpora získavania pravidelných 
darcov Priateľov detí UNICEF a komunikácia zbierok v prípade humanitárnych kríz 
(v novembri 2013 prebehla silná vlna komunikácie v súvislosti s ničivým tajfúnom 
na Filipínach). V roku 2013 v médiách zarezonoval projekt podpory vodných  
a sanitačných programov v Ugande, ktorú štáb UNICEF Slovensko v júni navštívil. 
Výsledkom cesty bol dokumentárny film s vyslancom dobrej vôle Martinom „Pycom“ 
Rauschom, ktorý vznikol v spolupráci s TV JOJ. 

Komunikáciu s cieľom upriamiť pozornosť na najviac zraniteľné deti sveta sme boli 
schopní realizovať vďaka silným partnerom, za čo sme vďační. Výrazne zefektívniť 
komunikáciu nám pomohla košická agentúra Comunique/VUCOM, ktorá sa v 
roku 2013 stala strategickým partnerom v oblasti komunikácie. Agentúra pre nás 
zabezpečuje kreatívno-produkčné služby pro bono vrátane získavania mediálneho 
priestoru prostredníctvom svojich partnerov. V roku 2013 zrealizovala štyri vlny 
kampane Priatelia detí UNICEF, kampaň k Týždňu modrého gombíka, podpornú 
kampaň k zbierke pre deti na Filipínach a k darovaniu 2% z dane. Agentúra 
pre nás sprostredkovala inzerciu v TV, rádiach, printoch a OOH (veľkoplošné 
LED obrazovky vo viacerých mestách). Popri partnerstve s agentúrou UNICEF 
Slovensko rozvíja mediálne partnerstvá aj napriamo. Za výraznú podporu ďakujeme 
najmä spoločnosti Zoznam (za realizáciu dvoch silných bannerových kampaní: 
Priatelia detí UNICEF a zbierka pre deti na Filipínach), RTVS a ďalším partnerom. 
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Spolupráca s vládnymi a mimovládnymi inštitúciami

Na vládnej úrovni pokračovala naša spolupráca s Ministerstvom práce, sociálnych 
vecí a rodiny, Ministerstvom zdravotníctva, Ministerstvom školstva, Ministerstvom 
zahraničných vecí a Kanceláriou verejného ochrancu práv. Naďalej sa angažujeme 
ako riadny člen v činnosti Výboru pre deti a mládež. 

K spolupracujúcim mimovládnym organizáciám v rámci advokačných aktivít v roku 
2013 patrili: Rada mládeže Slovenska, Nadácia pre deti Slovenska, O.Z. Náruč, 
Asociácia krízových stredísk, O.Z. Centrum Slniečko, nadácia Pontis, O.Z. Návrat, 
ETP a Socia. Úzke väzby pretrvávajú stále s organizáciami CARDO, Betániou 
Senec, Informačnými centrami mladých, početnými Centrami voľného času, 
centrom environmentálnej výchovy Živica a Radou mládeže Slovenska. SV pre 
UNICEF je členom Platformy dobrovoľníckych centier a organizácií, je aktívnym 
členom pracovnej skupiny pripravujúcej nový zákon o zbierkach v spolupráci  
s MV SR. V roku 2013 sme zmenili členstvo v Platforme MVRO z riadneho člena na 
pozorovateľa. Sme naďalej členmi Koalície pre deti (NDS, oz Návrat, Úsmev ako 
dar, Náruč, Slniečko, Centrum pre rovnosť príležitostí, oz Prima, oz Rešpekt  
a Asociácia krízových stredísk). 

Nemocnice priateľské k matkám a deťom 

Mother/Baby Friendly Hospital Initiative je globálna úloha zameraná na podporu 
dojčenia  matiek. V roku 1989 ju uviedli ako prvoradú úlohu zdravotníckych 
pracovníkov najvyšší predstavitelia WHO a UNICEF Hiroshi Nakajima a James 
P.Grant). Na summite WHO/UNICEF roku 1990 sa zástupcovia vlád (vrátane 
ČSSR) zaviazali k plneniu strategických cieľov starostlivosti o matky a deti so 
zameraním na podporu úspešného dojčenia. Napriek tomuto prísľubu, ktorý 
ratifikovala aj vláda SR, boli uvedené iniciatívy podpory dojčenia na Slovensku 
neznáme. Preto predsedníctvo SV pre UNICEF pri svojom vzniku (1993) zaradilo  
BFHI medzi svoje úlohy a vďaka pomoci centrály UNICEF v prvých rokoch dosiahlo 
významné úspechy.         

Je nutné pripomenúť, že úloha bola zaradená medzi prioritné oblasti pôsobenia 
Ministerstva zdravotníctva s cieľom: „Implementovať, kontrolovať a hodnotiť 
presadzovanie zásad MBFHI v perinatálnej a neonatálnej starostlivosti  
a pokračovať v podpore dojčenia po prepustení matky s dieťaťom z ústavného 
zdravotníckeho zariadenia.“ MZ SR však neposkytlo finančné krytie najnutnejších 
potrieb tohto projektu. Práve tento nedostatok sa ukazuje v súčasnosti stále 
ťažšie prekonateľným problémom pre presadzovanie projektu, nových náročných 
postupov starostlivosti o rodičku a novorodencov so zameraním na úspešné 
dojčenie. Ojedinelé a nepravidelné dotácie, ktoré MZ SR občas poskytuje pre SV 
pre UNICEF, spravidla  na konci roka, nezabezpečujú jeho plynulý rozvoj.
Koncom decembra 2012 poukázalo MZ SR účelovú dotáciu (3000 Eur) na 
organizovanie špecializovaných kurzov vedených vyškolenými lektormi. Cieľom 
bolo vzdelávaním a výchovou zdravotníckych pracovníkov dosiahnuť zmenu 
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zastaraných postupov starostlivosti o rodičky a novorodencov na MBFHI. Pre 
dosiahnutie tohto cieľa sa ukázala najúčinnejšia organizácia kurzov priamo v 
šiestich nemocniciach, ktoré prejavili záujem a mali na to možnosti. Všetky kurzy 
boli veľmi úspešné a absolvovalo ich 720 zdravotníckych pracovníkov. 

Vzhľadom na to, že sa pre rok 2013 nepodarilo získať pre presadzovanie MBFH 
programov dotáciu z MZ SR ani finančný príspevok od sponzora, bola činnosť 
UNICEF obmedzená. Koordinátorka projektu spolupracovala s vedúcimi lekármi 
oddelení nemocnice v Čadci a Prešove pri príprave presadzovania krokov MBFHI. 
V rámci Európskeho týždňa dojčenia zorganizoval SV pre UNICEF v spolupráci 
s novorodeneckým oddelením UNB seminár pre odbornú aj laickú verejnosť na 
tému Zásady podpory dojčenia a starostlivosti v perinatálnom období v Baby 
Friendly Hospital. Vysoká účasť a diskusia nielen zdravotníkov, ale aj mladých 
žien ukázali, že záujem o zmenu „klasických“ postupov ústavnej starostlivosti o 
rodičky a novorodencov na MBFHI je veľký. Súčasné rodičky hodnotia a vyžadujú 
nielen bezpečnosť pri pôrode, ale aj kvalifikované postupy zdravotníkov pri rozvoji 
dojčenia a vzťahovej väzby.    
                                                                                                                                           
Aj uvedené skúsenosti so zlyhávaním presadzovania MBFHI doteraz 
aktívne presadzovanej len ako bod programu  SV pre UNICEF - bez 
pravidelnej podpory MZ SR - potvrdzujú  správnosť našich záverov, že pre 
ďalší rozvoj MBFHI je nutné získať ďalších partnerov a presunúť postupne 
tieto neobyčajne dôležité úlohy prevencie chorôb nielen v detstve, ale 
aj civilizačných chorôb v dospelosti na odborné pediatrické spoločnosti.                                                                                                                                     
            

Linka detskej istoty 

V súlade s plánom činnosti na rok 2013 Linka detskej istoty realizovala aktivity 
na ochranu a presadzovanie detských práv na Slovensku prostredníctvom troch 
foriem, v rámci ktorých realizovala viac projektov:

Dištančné poradenstvo 

Dištančné poradenstvo bolo počas celého roku poskytované bezplatne s dosahom 
na všetkých prevádzkovateľov, t.j. služby mali možnosť využívať deti z každého 
miesta Slovenska v režime podľa prevádzky jednotlivých liniek.

Celkovo bolo zaevidovaných 20 172 kontaktov. Vyše polovica kontaktov bola 
vo vekovej skupine 11-14 rokov a štvrtina vo vekovej skupine 15 – 18 rokov. 
Oproti minulým rokom, v ktorých dlhodobo dominovala trojica typológie – potreba 
komunikacie, vzťahy v rodine a školské problémy, tento rok zaujali školské 
problémy až piate miesto v štatistike hovorov a zároveň výrazne percentuálne 
vzrástla typológia  - potreba komunikácie. Realizované intervencie súčasne 
pomáhali ako prirodzená forma prevencie pred nežiadúcimi aktivitami  
a rozhodnutiami.
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V roku 2013 bolo v rámci dvoch výcvikov vyškolených  21 nových konzultantov. 
Naším dlhodobým cieľom je zvyšovať kvalitu poskytovaných služieb na linke, preto 
sme zrealizovali viacero seminárov na témy - Bezpečne na internete - Virtuálna 
realita - Riziká a výhody, Práca s rodinami v CESTE + sociálno-právne aspekty, 
Striedavá starostlivosť a adopcie 2x, Sexualita a Sextalk - Ako hovoriť s deťmi o 
sexe? Testovacie hovory 2x, Špecifiká v hovoroch rómskych volajúcich, Drogy a 
závislosť, Oblasť trestného práva na Slovensku so zameraním sa na deti a mládež. 
Linka detskej istoty udržala členstvo v dvoch medzinárodných organizáciách – 
ChildHelpline International a Missing Children Europe.

Osobné intervencie

Poskytované intervencie sa realizovali v rozsahu s udelenou akreditáciou MPSVaR 
SR. Služby pre klientov boli zabezpečené formou osobného kontaktu  
v Ambulantnom krízovom stredisku Linky detskej istoty a formou osobného kontaktu 
na pracovisku CESTA - Centrum výchovy k rodičovským zručnostiam a kontaktmi  
v teréne - prirodzenom prostredí klienta.

Pracovisko Ambulantné krízové stredisko zabezpečovalo služby klientom 
ambulantnou formou, kombináciou s intervenciami v teréne - rodinné prostredie, 
exteriér, sociálna asistencia pri kontaktoch a odovzdávaní dieťaťa rodičom, 
sprevádzaním na inštitúcie UPSVaR, súdy, školy. V rámci projektu Hľadané deti 
sme začali pilotne poskytovať službu asistovaného kontaktu v prípadoch rizika 
odvlečenia či únosu dieťaťa jedným rodičom – ide predovšetkým o medzinárodné 
partnerstvá.
V roku 2013 sa poskytovali odborné intervencie pre 273 klientov, z toho bolo 198 
klientov nových a 75 klientov z predchádzajúceho obdobia. 
Klientom bolo poskytnutých 1 428 odborných interdisciplinárnych intervencií z 
toho: 613 osobných intervencií, 700 telefonických konzultácií (mimo linky) a 115 
odkonzultovaných korešpondenčnou formou. 

V roku 2013 pracovníci CVRZ CESTA pracovali na sanácii rodinného prostredia 
celkovo v 57 rodinách, t. j. so 66 dospelými osobami / rodičmi a 89 deťmi. 
Za uvedené obdobie bolo uskutočnených spolu 3 704 odborných intervencií, 
smerujúcich k minimalizácii dopadov problémovej situácie vzniknutej v jednotlivých 
rodinách a k nastaveniu pozitívneho smerovania vývoja situácie v rodine. 
Počas sanácie rodinného prostredia sme spolupracovali aj s inými odborníkmi  
a inštitúciami za účelom pozitívneho riešenia vzniknutej situácie v rodinách  
a za účelom komplexného a kvalitného poskytnutia pomoci a podpory klientom  
a jednotlivým rodinám. 

Ostatné projekty na podporu detských práv

Hľadané deti – projekt sa svojím charakterom prelína cez dištančné poradenstvo 
(Linka 116 000) a osobné intervencie. Posilnili sme spoluprácu s Centrom pre 
medzinárodnú právnu ochranu deti a mládeže, začali sme vyššie spomínané pilotne 
poskytovanie služby asistovaného kontaktu v prípadoch rizika rodičovského únosu 
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dieťaťa. Získaný grant z EK nám umožnil začať a v nasledujúcom roku pokračovať 
v aktivitách na otváranie tejto témy v profesionálnych zložkách – sociálne úrady, 
súdy. 

Posilňovanie detských hlasov v rámci EÚ prostredníctvom detskej linky 116 111       
Na projekte Linka detskej istoty spolupracujeme s ďalšími linkami z Bulharska, 
Českej republiky, Poľska, Rumunska a Veľkej Británie. Vytvorili sme pracovnú 
skupinu detských participantov s cieľom zapojiť deti do tvorby kritérií na hodnotenie 
služby telefonických liniek. Skupina sa stretla od septembra do decembra 4x. 
Predmetom stretnutí bolo cez vlastnú skúsenosť a zvýšenie osobných zručností 
spoznať poslanie a službu LDI. Projekt sme verejnosti predstavili na tlačovej 
konferencii 14.5.2013.

CHIPS (Childline in Partnership with Schools)
V rámci programu zameraného na vrstovníckych podporovateľov zo základných 
škôl sme v roku 2013 zamerali pozornosť predovšetkým smerom k vedúcim 
učiteľom a školiteľom CPPPaP (Organizácia školenie nových školiteľov CHIPS z 
CPPPaP zo Žilinského kraja, Stretnutie pracovníkov CPPPaP a vedúcich učiteľov 
CHIPS v Liptovskom Jáne). 
12.12.2013 - III. detská konferencia CHIPS, na ktorej sa stretli detskí podporovatelia 
so svojimi koordinátormi z radov pedagógov a psychológov.

Bezpečný internet
Linka detskej istoty sa priebežne podieľala ako partner organizácie eSlovensko 
na ďalšom rozvíjaní projektu ZODPOVEDNE.SK. V rámci projektu sme aj v roku 
2013 pomáhali deťom prekonávať nástrahy virtuálneho sveta prostredníctvom 
profesionálneho poradenstva v rámci linky POMOC.SK. V priebehu roku sme sa 
zúčastňovali pravidelných koordinačných stretnutí, vo februári sme  sa podieľali na 
organizácií aktivít pri príležitosti európskeho Dňa bezpečnejšieho internetu. 

Čítajme si (Najpočetnejší detský čitateľský maratón)
Cieľom tohto projektu Linky detskej istoty je podporovať rozvoj čitateľskej 
gramotnosti u detí, motivovať ich k čítaniu kníh a k pravidelným návštevám knižníc. 
V roku 2013 sme už po 6. krát  organizovali verejné čítanie detí v slovenských 
mestách. Opätovne ako v minulých rokoch sme akciu využili aj ako príležitosť na 
šírenie informácie o telefónnych číslach 116 111 a 116 000. Každé z čítajúcich detí 
dostalo do ruky knižnú záložku s uvedenými číslami.

Školské vzdelávacie programy a dobrovoľníci

Aj v roku 2013 bol kľúčovým projektom na školách program Škola priateľská  
k deťom. Na začiatku školského roku sa doň zapojilo 167 škôl - 2 695 učiteľov a  
30 257 detí. Je to takmer raz toľko ako minulý rok. Pred začiatkom školského roka 
sme opäť trochu sprísnili kritériá. Uvidíme na konci školského roka koľko škôl 
skutočne prejde celým procesom, ktorého cieľom je zmena školského prostredia, 
vnímanie dieťaťa a jeho potrieb a najmä uvedomenie si, že škola sama musí chcieť 
zmenu a zároveň, že má nástroje nato, aby túto zmenu realizovala. Program je 
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odporúčaný Ministerstvom školstva v pedagogicko – organizačných pokynoch.
Školský fundraising: Súčasťou programu Škola priateľská k deťom sú aj 
fundraisingové aktivity ako Školy pre Afriku, do ktorého sa zapojilo 100 škôl s 
výťažkom 7 554,75 eur. Prínosom projektu je, že školy a deti samotné sa aktívne 
zapájajú do pomoci, nepredávajú hotové výrobky.
9. ročník kampane Týždeň modrého gombíka vďaka spolupráci so školami a 
dobrovoľníkmi priniesol  
60 182,62 eur.
Rozbehli sme spoluprácu s IUVENTou a programom Komprax – Kompetencie 
pre prax, kde sme zrealizovali 2 akreditované školenia v oblasti neformálneho 
vzdelávania a Škola priateľská k deťom pre 15 učiteľov a školenie Junior 
ambasádor pre 7 nových Junior ambasádorov. V roku 2013 sme získali grant 
Ministerstva zahraničných vecí pod názvom Škola, kde práva detí fungujú vo výške 
24 151,60 Eur. 

Vďaka projektu sme realizovali nasledovné: 
- Školenie pedagógov, ktorého sa zúčastnilo 15 pedagógov
- Školenie Junior ambasádorov – nadstavbové školenie pre 10 najaktívnejších 
dobrovoľníkov
- Školenie detí – predstavitelia žiackych školských rád pre 22 detí v Ružomberku
- 2 okrúhle stoly na tému Práva dieťaťa v príprave budúcich pedagógov so 
zástupcami učiteľov z praxe, vysokoškolských pedagógov, štátnych inštitúcií a 
mimovládnych organizácií
- V rámci projektu sme tiež spracovali Monitorovaciu správu o uplatňovanie práv 
dieťaťa v systéme slovenského školstva (PhDr. Dáša Vargová, CSc.)
- Z celého procesu sme pripravili 80 stranovú publikáciu Škola, kde práva detí 
fungujú určenú najmä pre odbornú verejnosť v náklade 500 ks.

Novinky v roku 2013: 
V septembri bola spustená nová webstránka, na ktorej sa môžu škola a 
dobrovoľníci priamo registrovať. Stránka uľahčuje administráciu projektu Škola 
priateľská k deťom. Všetky podklady k programu si školy nahrávajú priamo na 
stránku. 

Ministerstvo zahraničných vecí vyhlásilo 1. ročník súťaže - Ľudské práva očami 
detí, kde je UNICEF Slovensko jedným z partnerov. Podieľali sme sa na tvorbe 
štatútu súťaže ako aj obsahu metodík pre učiteľov. Členka predsedníctva pani 
Benačková bola členkou komisie. Do súťaže sa celkovo zapojilo 272 slovenských 
škôl.
V rámci osvetovej činnosti pravidelne uverejňujeme články v časopisoch: Dobrá 
škola a Manažment školy v praxi, ktoré sú určené pre odbornú verejnosť.
Nakoľko bola v auguste 2013 zatvorená pozícia koordinátora dobrovoľníka, citeľne 
to ovplyvnilo aj prácu so školami, najmä čo sa týka dobrovoľníkov pre školské 
programy – Junior ambasádorov. Čísla hovoria za všetko: Celkove sme mali v 
školskom roku 2013/2014 vyškolených 17 Junior ambasádorov (7 nových a 10 
starých), ktorí zatiaľ navštívili 18 škôl a zorganizovali 4 dlhodobejšie projekty v 
rámci Kompraxu. Zistenie je jednoznačné - tento program vyžaduje minimálne 
človeka na polovičný úväzok. Takisto ako dobrovoľníci celkovo. Aj keď máme 
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registrovaných 197 dobrovoľníkov, od septembra do konca roku 2013, kedy bola 
spustená nová webstránka a celkovo 1 199 dobrovoľníkov, na facebooku ich reálne 
zapojenie zatiaľ nie je veľmi viditeľné.
Dobrovoľníci roku 2013 ako už tradične pomáhali pri akciách ako Vianočné pečenie 
s IKEA, hudobný festival Pohoda, Rozvojový deň (platforma MVRO) a samozrejme 
v kancelárii. 
Aktívnych dobrovoľníkov máme aj v Zlatých Moravciach, kde za významnej učasti 
primátora mesta zorganizovali úspešnú zbierku Škola pre Afriku, vo Vranove nad 
Topľou už tradične Klub mladých dobrovoľníkov zorganizoval ples a v Žiline jedna 
aktívna dobrovoľníčka zorganizovala Zumba flash mob maratón.



Prehľad aktív a pasív k 31.12.2013

4 976,60 €                              ‐  €                                   

20 260,22 €                            1 364,73 €                         

5 474,66 €                              44 348,03 €                       

16 391,85 €                            13 791,19 €                       

‐  €                                        126,00 €                             

2,18 €                                      ‐  €                                   

8 489,28 €                              8 954,47 €                         

3 824,42 €                              2 770,29 €                         

106 721,98 €                         128 405,50 €                     

4 897,25 €                              14 758,31 €                       

83 648,69 €                            130 595,61 €                     

254 687,13 €                         345 114,13 €                     

8 579,35 €                              8 579,35 €                         

109 072,54 €                         109 072,54 €                     

24 120,15 €‐                            14 901,10 €                       

10 997,47 €                            15 419,77 €                       

7 413,49 €                              6 751,12 €                         

63 465,62 €                            138 649,60 €                     

Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou  a zdravotnými poisťovňami 33,19 €                                  

1 777,16 €                              2 102,39 €                         

8 767,50 €                              ‐  €                                   

68 700,96 €                            49 638,26 €                       

254 687,13 €                         345 114,13 €                     

Aktíva
Predchádzajúce účtovné 

obdobie (r.2012)

Softvér 013 ‐ (073 + 091 AÚ) 

Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí 022 ‐ (061 + 092 AÚ)

Predchádzajúce účtovné 

obdobie (r.2012)

Tovar (132 + 139) ‐ 196

Pohľadávky z obchodného styku (311 AÚ až 314 AÚ) ‐ 391 AÚ

Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou  a zdravotnými poisťovňami (336)

Iné pohľadávky 335 AÚ + 373 AÚ + 375 AÚ + 378 AÚ) ‐ 391 AÚ

Pokladnica (221 + 213)

Bankové účty (221 AÚ + 261)

Daňové pohľadávky (314 až 345)

Náklady budúcich období (381)

Príjmy budúcich období (385)

SPOLU

Pasíva

Základné imanie (411)

Peňažné fondy tvorené podľa osobitného predpisu (412)

Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie

Krátkodobé rezervy (323 + 451 AÚ + 459 AÚ)

Záväzky zo sociálneho fondu (472)

Záväzky z obchodného styku (321 až 326 okrem 323)

Daňové záväzky (341 až 345)

Ostatné záväzky (379 + 373 AÚ + 474 AÚ + 479 AÚ)

Výnosy budúcich období (384)

SPOLU



Finančná správa
Výsledok hospodárenia k 31.12.2013

Hlavná 

nezdaňovaná Zdaňovaná
Spolu

501 Spotreba materiálu 19 173,64 €           1 059,15 €             20 232,79 €           43 590,97 €                       

502 Spotreba energie 5 690,76 €             679,29 €                6 370,05 €             7 730,66 €                         

504 Predaný tovar 38 873,37 €           615,47 €                39 488,84 €           4 065,54 €                         

511 Opravy a udržiavanie 1 177,88 €             470,96 €                1 648,84 €             1 784,85 €                         

512 Cestovné 13 265,86 €           1 210,56 €             14 476,42 €           13 008,20 €                       

513 Náklady na reprezentáciu 3 696,65 €             425,69 €                4 122,34 €             3 631,10 €                         

518 Ostatné služby 216 802,11 €        24 183,32 €           240 985,43 €        255 287,93 €                    

521 Mzdové náklady 241 118,50 €        38 698,37 €           279 816,87 €        293 315,75 €                    

524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie 78 327,58 €           13 565,12 €           91 892,70 €           74 941,31 €                       

527 Zákonné sociálne náklady 6 373,90 €             929,23 €                7 303,13 €             7 392,57 €                         

531 Daň z motorových vozidiel 64,54 €                  127,54 €                192,08 €                256,14 €                            

538 Ostatné dane a poplatky 329,02 €                79,38 €                  408,40 €                281,30 €                            

541 Zmluvné pokuty a penále 14,98 €                  ‐  €                       14,98 €                  205,29 €                            

543 Odpísanie pohľadávky ‐  €                       ‐  €                       ‐  €                       29 092,21 €                       

544 Úroky 0,73 €                     ‐  €                       0,73 €                     0,37 €                                 

545 Kurzové straty 186,05 €                68,23 €                  254,28 €                142,96 €                            

548 Manká a škody ‐  €                       496,00 €                496,00 €                29 741,91 €                       

549 Iné ostatné náklady 5 182,73 €             1 113,29 €             6 296,02 €             7 881,23 €                         

551 Odpisy DNM a DHM 1 911,81 €             398,99 €                2 310,80 €             38 056,87 €                       

558 Tvorba a zúčtovanie opravných položiek ‐  €                       ‐  €                       ‐  €                      

562 Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám 92 567,00 €           ‐  €                       92 567,00 €           156 766,25 €                    

563 Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 837,70 €                ‐  €                       837,70 €                197,08 €                            

567 Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky ‐  €                       ‐  €                       ‐  €                       ‐  €                                   

SPOLU 725 594,81 €        84 120,59 €           809 715,40 €        967 370,49 €                    

Hlavná 

nezdaňovaná Zdaňovaná Spolu

602 Tržby z predaja služieb ‐  €                       4 643,74 €             4 643,74 €             4 791,58 €                         

604 Tržby za predaný tovar ‐  €                       6 142,18 €             6 142,18 €             46 490,87 €                       

644 Úroky ‐  €                       10,85 €                  10,85 €                  22,56 €                              

645 Kurzové zisky ‐  €                       ‐  €                       ‐  €                       12,89 €                              

646 Prijaté dary ‐  €                       ‐  €                       ‐  €                       ‐  €                                   

649 Iné ostatné výnosy 2 069,97 €             3 685,68 €             5 755,65 €             676 469,38 €                    

651 Tržby z predaja DNM a DHM ‐  €                       3 500,00 €             3 500,00 €             1 100,00 €                         

662 Prijaté príspevky od iných organizácií 270 924,95 €        ‐  €                       270 924,95 €        241 440,99 €                    

663 Prijaté príspevky od fyzických osôb 264 969,75 €        ‐  €                       264 969,75 €        354 639,41 €                    

664 Prijaté členské príspevky 345,00 €                ‐  €                       345,00 €                365,00 €                            

665 Príspevky z podielu zaplatenej dane 21 081,73 €           ‐  €                       21 081,73 €           26 987,32 €                       

667 Prijaté príspevky z verejných zbierok 61 475,93 €           ‐  €                       61 475,93 €           ‐  €                                   

691 Dotácie 131 846,06 €        ‐  €                       131 846,06 €        199 820,89 €                    

SPOLU 752 713,39 €        17 982,45 €           770 695,84 €        1 552 140,89 €                 

27 118,58 €           66 138,14 €‐           39 019,56 €‐           584 770,40 €                    

591 Daň z príjmov ‐  €                       1,69 €                     1,69 €                     3,36 €                                 

27 118,58 €           66 139,83 €‐           39 021,25 €‐           584 766,77 €                    

Predchádzajúce účtovné 

obdobie (r.2012)

Číslo 

účtu
Výnosy

Činnosť v roku 2013
Predchádzajúce účtovné 

obdobie (r.2012)

Výsledok hospodárenia pred zdanením

Výsledok hospodárenia po zdanení

Číslo 

účtu
Náklady

Činnosť v roku 2013
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